

助力疫情防控,各级工会在行动

以疫情为令,以防控为责。在当前复杂的疫情防控形势下,无锡部分地区正在进行全员核酸检测,各级工会组织彰显担当作为,全力支持参与疫情防控工作,督促企业压实疫情防控责任,倡导企业职工群众增强防范意识,主动落实各项疫情防控措施。

市总工会要求各级工会组织在区疫情防控指挥部的统一领导下,本着“帮忙不添乱”的原则,切实做好疫情防控一线工作人员的关爱慰问工作,并发动各级工会组织支持参与疫情防控工作,倡导广大职工群众增强防范意识主动落实各项疫情防控措施。2月18日,市总工会向梁溪区、锡山区、经开区总工会分别拨付疫情防控专项经费,专项支持相关区总工会向疫情防控一线工作人员“送温暖”。在无锡市总工会的部署支持下,全市各级工会迅速响应、全员集结、精密部署,高效保障了防疫工作的顺利开展。

梁溪区总工会第一时间线上发布集结令,动员区总工会、基层工会志愿者28名,紧急奔赴广益街道丁村社区、山北街道宪丰社区各个防疫点位支援。工会干部、劳模先进、基层职工纷纷投身疫情防控的各条战线,在严寒天气对照清单及时采购运输物资,以最快的速度、最大的力度向各个点位运送保暖物资,把温暖及时送到工作者手中。截至目前,梁溪区总工会用于购买保暖防寒物资金额已达26万元。

锡山区总工会向全区工会组织、广大工会干部和职工群众发出倡议书,全区各级工会共组织1200余名志愿者服务锡山全域疫情防控工作。锡北镇总工会全员48小时连续抗疫,羊尖、厚桥、东亭、安镇工会干部来到采样一线开展核酸检测工作。同时,羊尖爱玛、锡北英特派、东北塘梓旺康复医院等企业工会主动请缨助力。锡山区总工会领导分别带组深入东北塘、东亭、东港一线,走访慰问最前线的“防疫战士”。本次走访慰问中,区总工会共计投入30万元。

惠山区总工会发布倡议书,倡议所有“惠工人”携手战疫,尽力尽责。区总工会积极开展“防疫惠力量”专项关爱行动,慰问组



梁溪区清名桥社区卫生服务中心工会干部连夜协助进行流调筛查。

一行来到长安、前洲、玉祁、钱桥等板块走进疫情防控指挥部和各社区核酸检测点,详细了解疫情防控工作开展情况,为连轴转的基层防控指挥员、白衣天使、抗疫志愿者和社区工作者等递上牛奶、坚果礼盒等慰问品。慰问组还来到一线企业,送上口罩、防护服等防疫用品,助力企业全力抓防控,誓夺开门红。

由于部分职工子女在滨湖区隔离观察,滨湖区总工会高度重视隔离学生的学习和生活,主动对接了解隔离观察点学生需求,详细了解同学们的健康状况和生活中存在的困难,并通过隔离点工作人员提醒他们疫情防控形势的严峻性,要保持健康生活的态度和方式,积极配合医学观察,安全平稳度过隔离期。区总工会联合区卫健委,在遵守疫情防护规定的前提下,为3个隔离点的学生送去了近200份价值2万元的爱心大礼包。

新吴区总工会领导带队深入捷普绿点精密电子(无锡)有限公司、希捷国际科技无锡公司核酸检测采样点,看望慰问忙碌工作在疫情防控一线的抗疫人员,为在风雨严寒中现场检测的防疫工



江阴市周庄镇工会的志愿者们在社区核酸采样点工作。

作人员递上御寒物品等慰问品。该区总工会火速集结工会志愿者队伍,在2月18日清晨赶赴夏普等企业加入抗疫队伍,做好核酸检测点现场秩序维护,组织职工登记扫码测温,协助医护人员进行核酸检测。

无锡经济开发区总工会组织540余名职工志愿者,下沉至49个核酸检测采样点配合做好全员核酸检测工作。该区总工会还针对全区49个核酸检测采样点开展了“携手抗疫·同心同行”慰问活动,为一线职工、志愿者、医务人员等送上各种慰问品。

作为职工的“娘家人”,江阴市总工会与团市委、市妇联划拨、筹集首批50万元资金慰问集中隔离点等防疫一线工作者,并向全市46个核酸检测服务点发放慰问金15万元。2月19日下午开始,江阴市部分区域开展核酸检测。江阴市总工会专门采购定制暖心包,为奋战在核酸检测一线的工作人员加油助力。市总工会机关及团市委工作人员一大早就组织物资采购,装袋打包,经过十多个小时的连续奋战,首批2000余份包括姜枣茶、西洋参片等保健品的爱心物资,连夜送到了华士镇等地的核酸检测点防疫一线工作人员手中。针对一线人手紧缺,江阴市总工会与团市委、市妇联在各镇街组织动员劳模、文明职工、先进女工、优秀青工等职工骨干组成联合突击队,常态备战疫情,确保将防疫工作落到实处。不到一天时间就组建了计有1714名队员的19支联合突击队。(钟合)

江阴总工会 做实农民工学法活动

2月10日至16日是江阴的第十六届“农民工学法活动周”,江阴市总工会联合各镇街园区总工会开展全方位、多角度的普法宣传,做实农民工学法活动。

夏港街道、长泾镇等镇街园区总工会开展了农民工学法活动周有奖竞答活动。夏港街道总工会联合普法志愿者深入三元村开展法律帮扶,青阳镇总工会组织“法律明白人”深入农民工家庭,现场为农民工答疑解惑。澄江街道、青阳镇、周庄镇总工会巧借元宵佳节契机,联合辖区各级工会开展系列活动,并计划每季度进行一次学法小测试、一次线上线下法律知识竞赛,对于积分优胜的职工给予表彰。(周晓丹)

锡山区“同心书屋” 正式启用

“离疆工作三余载,工会常伴送关爱;同心书屋书香漫,情暖锡山幸福态。”这是在新日电动车工作的新疆籍柯尔克孜族职工白先巴依在区总工会帮助他们建成职工书屋后写的一首小诗。

作为区委统战工作的成员单位,锡山区总工会就如何关爱少数民族职工,铸牢“以锡山为家”的共同体意识进行深入思考和探索,确立了以“文化惠、家锡山”为主题的少数民族职工文化关爱专项行动,通过创新普惠模式、延伸服务触角来提升少数民族职工在锡山的文化获得感和归属感。针对新日电动车公司少数民族职工的要求,区委统战部和区总工会投资十万余元,联合打造了“同心书屋”并在日前正式启用。为该区的全民阅读活动增添了色彩。

(许铭珠)

东北塘总工会 助力职工学历提升

为有效提升企业职工的文化水平和文化素养,由东北塘街道总工会牵线,宇寿医疗和无锡市总工会干部学校协办的宇寿医疗第一届学历提升班日前开课。

此次活动得益于无锡市总工会“求学圆梦行动”,学员将享受到省市级“助学金”补贴、合作院校学费优惠等福利。在享受以上福利的基础上,宇寿医疗也会设立“人才池”,为学员报销剩余学费,以增强企业高质量发展的核心竞争力。本期学历提升班计有34名职工参加,其中8名录取了本科、26名被无锡职业技术学院大专班录取,本次培训班以网络学习为主,面授辅导为辅。

(周玥)



惠山区总工会派员慰问长宁社区核酸检测点的志愿者。

